
Conseil Consultatif Citoyen 
                              Compte rendu séance du 02 juillet 2025

                                                                          
Pour cette séance, étaient présents :   M. GNAGY Cédric ;    M. LARGE Jean-Pierre ; M.
LAVERGNE Christian ;  M. ROBERT Jérémy ; M. TESTET Daniel ; Mme TEULET Annie ; 
Mme UTIEL Nathalie
Etaient excusés :      Mme AMOUREUX Maud ; Mme LAGRANGE Marie-Martine ;  M.
LAQUECHE Philippe ; Mme RAUFASTE Sylvie ;
      ------------------------------------------------------------------------------------------------------

 Rappel ordre du jour (cf convocation)
 

-  Achat groupé de récupérateurs d’eau : point sur le sondage paru dans l’Echo
des Cités
 - Terrain communal St Romain : Compte-rendu de le visite du 23 mai (ci-joint)
et suites données
- Affichage informations communales     : suite 
- Rencontres collégiens     : suite
- Questions diverses apportées par le groupe de préparation : comment réguler
vitesse des véhicules rue des AFN ? --- davantage de poubelles à disposition du
public ?

1/  Achat groupé de récupérateurs d’eau

Le sondage paru début juin dans l’Echo des Cités totalise 15 réponses pour 26
récupérateurs.
Ce taux  de  réponse  dans ce  court  délai  est  supérieur  à  ce  que  l’on pouvait
s’attendre et  il  s’agit  de maintenir  l’information (via  le  site  de la  commune,
intra-muros,…) pour espérer arriver aux 48 récupérateurs.

2/ Terrain communal Lavoir St Romain

Après la visite du 23 mai, une seconde visite en présence de M. Hervé Lemaire,
technicien  CNPF  Nouvelle  Aquitaine  (Centre  National  de  la  Propriété
Forestière) et de quelques élus est prévue le jeudi 10 juillet à 14h. Le rôle de M.
Lemaire est de nous guider dans la destination en terme d’essences adaptées au
terrain en cas de replantations.
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Nous restons sur l’objectif  d’en faire  un lieu de détente avec l’aménagement
d’un sentier de promenade au milieu d’un site naturel sans engager des dépenses
excessives. 
Une question posée concerne la manière de concevoir l’entretien des zones hors
sentiers.  Faut-il  envisager  des  plantations  d’arbres  pour  éviter  de  nouvelles
invasions par les ronces … Comment concevoir le lieu sans trop de contraintes
d’entretien ?… L’idée d’y faire paître des moutons ou des chèvres a été évoquée.

3/ Panneaux numérique d’ informations

Rappel dernière réunion : P. Laquèche proposait l’installation de panneaux aux
entrées de ville. Voir son compte-rendu en annexe.
L’idée  force  de  sa  proposition  se  calque  sur  l’exemple  d’autres  communes
situées sur la côte. Si le panneau est suffisamment grand et qu’il se situe à un
endroit  où  les  automobilistes  ont  le  temps  d’y  lire  les  informations  en
l’approchant,  l’impact  peut  être  très  positif.  Un  panneau  pourrait  déjà  être
installé à l’entrée de Sauveterre route de Libourne.

Panneau numérique installé face gendarmerie

Pour toutes les personnes présentes à cette réunion, les infos ne sont pas vues car
pas le temps de les lire. De plus les seuls souvenirs d’infos sont la météo, les
dons à l’église St Léger, ou le bus du mardi matin pour le marché.
Il s’avère qu’en restant devant quelques minutes on peut y trouver bien d’autres
informations  sur  tous  les  événements  à  venir.  Il  y  a  donc  un  problème  de
fréquence,  de  lisibilité,  et  certainement  d’emplacement  pour  que  tant  de
personnes ne retiennent que les mêmes choses. 
A titre  d’exemple,  la  piscine  est  bien  signalée  sur  ce  panneau  alors  que  la
demande qu’elle y figure a encore été posée récemment.

L’information plus largement

Rappel  de  la  réunion  du  01/10/24 :  « N.  Utiel  faisait  la  remarque  que  les
événements  festifs  se  produisant  sur  la  commune  sont  peu  visibles  si  l’on
compare aux affichages conséquents pour des événements  sur les communes
voisines ».
Cette remarque est revenue dans la discussion à cette séance, et voici un résumé
des quelques échanges :
-  D’une  manière  générale,  un  point  d’accord  dans  la  discussion  est  que  les
associations de Sauveterre manquent cruellement de bénévoles en rapport avec
la quantité de manifestations festives.
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-  Cette  dynamique associative peut  paraître  plus  importante,  voire  différente
dans des petits villages pour leur fête locale (exemple de Ruch,…)
-  Mais  l’impact  de  l’affichage  est-il  réellement  bénéfique ?  Oui  ont  répondu
certains s’il est réalisé de façon intensive (exemple de la brocante de Rauzan,…)
- En contrepartie tout le monde ne lit pas les informations sur intramuros, Face-
book ou le site de la mairie
- Enfin, Sauveterre est une bastide fermée entre ses 4 portes et les manifestations
festives sont invisibles pour les gens de passage

Ce thème de l’affichage reste à l’état de constat sur lequel le 3C n’a pas en tant
que  tel  de  jugement  ni  de  réponses  si  ce  n’est  la  volonté  de  saisir  tous  les
moyens possibles pour mobiliser et favoriser une dynamique associative sur la
commune

4/Questions diverses
 
Circulation rue des AFN ( installer des ralentisseurs)
 
C. Gnagy rapporte que beaucoup trop de voitures et véhicules à 2 roues circulent
extrêmement vite au niveau de la rue de Hadchit.  Des ralentisseurs devraient
être mis en place.
La mise en place de ralentisseurs sous forme de chicanes avec priorités dans un
sens comme il en existe ailleurs paraît la solution la mieux adaptée aux yeux des
participants à la réunion. Et si la largeur de la voie le permet, avec des passages
dédiés aux vélos.

Gestion des déchets ( davantage de poubelles à disposition du public)

C.  Gnagy  revient  sur  cette  idée  qui  a  déjà  été  évoquée  dans  des  réunions
précédentes du 3C. La mise à disposition du public de davantage de poubelles
dans  la  bastide  et  dans  les  lieux  collectifs  seraient  un  moyen  de  parer  aux
déchets sauvages.

Plus rien n’étant à l’ordre du jour, la réunion se termine à 22h

La prochaine assemblée est fixée au mardi 14 octobre à 20h
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ANNEXE

PANNEAUX LUMINEUX D’INFORMATION 
(réalisation par Philippe Laqueche) 

Source: https://www.centaure-systems.fr/panneaux-lumineux/afficheurs-villes

- Introduction
Présentation du projet et de son importance pour la commune. En développant
les  outils  de  communication  sur  leur  territoire,  les  collectivités  locales
communiquent plus largement et plus efficacement.

- Objectifs des panneaux lumineux.
Communiquer  en temps  réel  en  touchant  un  large  public,  Véritable outil  de
cohésion  sociale,  les  panneaux  lumineux  d’information  ou  journaux
électroniques  d’information  permettent  de  répondre  aux  besoins  de
communication dynamique en plaçant les administrés, usagers ou touristes au
cœur de l’actualité de la commune. En développant les outils de communication
sur leur territoire, les collectivités locales communiquent plus largement et plus
efficacement. 

- Axes stratégiques
 
-Définir les quatre axes stratégiques choisis. 

. Route de Bordeaux Sauveterre 

. Route de Langon Sauveterre 

. Route de La réole sauveterre 

. Route de Libourne Sauveterre

- Expliquer pourquoi ces axes ont été sélectionnés.
Le premier emplacement le plus judicieux est la route de Libourne en direction
de la bastide entre le super U et l'hôtel de Guyenne. Il pourrait servir de test
auprès de la population pour voir si les autres peuvent être mis en place.
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Accessibilité de l'information
Les panneaux lumineux sont visibles de loin et  peuvent être placés dans des
lieux stratégiques, rendant l'information accessible à un plus grand nombre de
personnes,  y  compris  celles  qui  ne  consultent  pas  régulièrement  les  médias
numériques ou imprimés. 

Avantages des panneaux lumineux
Modernisation  de  l'image  de  la  commune  :  L'utilisation  de  technologies
modernes comme les panneaux lumineux peut améliorer l'image de la commune,
la rendant plus attractive et innovante aux yeux des résidents et des visiteurs.

Le choix de la qualité visuel des panneaux est très important.

- Visibilité et accessibilité :
Informations  en  temps  réel  sur  les  événements,  la  sécurité,  et  les  alertes
importantes telles que météo peuvent contribuer à la sécurité des résidents et des
visiteurs.

- Communication directe :
Permet de toucher un large public rapidement.

- Esthétique et modernité :
Amélioration de l'image de la commune et de l'environnement urbain.

- Interactivité :
Possibilité d'afficher des messages personnalisés ou de recueillir des avis des
citoyens. 

Flexibilité et polyvalence
Les panneaux lumineux peuvent  afficher  une  variété  de  contenus,  allant  des
messages textuels  aux images et  même aux vidéos,  offrant  ainsi  une  grande
flexibilité dans la communication. 

Inconvénients potentiels

-  Coût  d'installation  et  de  maintenance :  Analyse  des  investissements
nécessaires.

- Saturation d'informations : Risque de surcharge d'informations, ce qui pourrait
entraîner une désensibilisation des citoyens.

Conseil Consultatif Citoyen  -  Compte rendu séance du 02 juillet 2025



- Dépendance technologique : Problèmes techniques éventuels pouvant affecter
la communication.

-  Impact  environnemental :  Consommation d'énergie et  effets visuels dans le
paysage urbain.

Apport pour les citoyens

-  Information claire et rapide : Amélioration de la circulation de l'information
essentielle pour la vie quotidienne.

- Engagement communautaire : Renforcement du lien entre la municipalité et les
citoyens.

 Sensibilisation : Éducation sur des sujets importants tels que la sécurité routière,
les  événements  locaux,  ou  les  initiatives  écologiques.-  Promotion  des
événements  locaux  :  Ils  permettent  de  communiquer  sur  les  événements
culturels, sportifs ou associatifs, renforçant ainsi le dynamisme de la vie locale
et incitant les citoyens à y participer. 

 Conclusion
Appel à la discussion et aux suggestions des participants à la réunion.

Conseil Consultatif Citoyen  -  Compte rendu séance du 02 juillet 2025



Zones potentielles d’implantation des panneaux
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